
平成２９年度第１回富士見市いじめのない学校づくり委員会 
 会議録要旨 

 

【日時】平成２９年６月２３日（金）１４：００～１６：３０ 

 

【開催場所】富士見市教育委員会会議室 

 

【出欠状況】 

小林 大熊 塚田 発田 長堀 

○ ○ ○ ― ○ 

 

【事務局】 

教育部長 学校教育課長 教育相談室長 学校教育課副課長 指導主事 

 

【次第】 

１ 開 会 

２ 委員自己紹介 

３ 委員長及び副委員長選出 

 ４ 報告事項 

（１）平成２８年度富士見市立学校におけるいじめ等の状況について 

（２）Ａ中学校の事例 

 ５ 議  題 

（１）いじめ等の原因による「自殺対策」について 

（２）いじめのない学校づくり子ども会議について（ネットトラブル） 

６ 事務連絡 

平成２９年度富士見市いじめのない学校づくり委員会 

・第１回富士見市いじめのない学校づくり委員会 

平成２９年 ６月２３日（金）１４：００ 富士見市教育委員会会議室 

・第２回富士見市いじめのない学校づくり委員会 

平成２９年１０月１６日（月）１４：００ 富士見市教育委員会会議室 

・第３回富士見市いじめのない学校づくり委員会 

平成３０年 ２月 ５日（月）１４：００ 富士見市教育委員会会議室 

７ 閉 会（副委員長） 

 

 

 

 

 

 



【議事】 

（１）いじめ等の原因による「自殺対策」について 

【事務局】１８歳以下の自殺者において、過去約４０年間の日別自殺者数をみると、

４月上旬の始業式や９月１日に多くなっている。そこで、「自殺者」を出

さないために、教育委員会や学校においてどんなことができるかご意見を

伺いたい。 

【委 員】 

   ①学習面でのサポート 

     ９月１日に自殺が多いのは、「宿題が終わっていない」ことやそれが原因

で起こる保護者とのけんか等が挙げられる。できれば、夏休み後半に学習

をみてくれる機会を設けるとよい。 

   ②子ども同士の人間関係に注意（学期末に配慮） 

     長期休業中に入る１学期末に、家庭訪問等で得た情報や学校生活の中で人

間関係に問題のある児童生徒には、注視し、声掛けや助言を行っていく。 

   ③部活動の顧問、学年主任等と担任の連携（情報収集） 

     いじめはいたるところで起こるものであるので、部活動の顧問や学年主任、

担任等が連絡を密にし、連携を図り、いじめの早期発見及び自殺の予防を

図る。 

 

（２）いじめのない学校づくり子ども会議について（ネットトラブル） 

【事務局】１１月１４日にいじめのない学校づくり子ども会議が開催される。本年度

中学校部会では、ネットトラブルにおけるいじめに焦点をおき、話合いを

させたいと考えている。子どもたちにどのような投げかけをするとよいか、

また、どのように話合いを進めていけばよいかご意見を伺いたい。 

【委 員】「ＳＮＳで困っていること（困ること）は、人によって違う」ことを理解

させるために、５つのカード（困りカード）を使って、①ワースト５をそ

れぞれに考えさせる。②友達と突き合わせる。③なぜ、そのような順番に

したのかを話し合わせる活動を行わせるとよいのではないか。 

【委 員】大人が考える困りカードと子どもが考える困りカードは一致しない。また、

時が経つと、考え方も変化するので、学校ごとに、ＳＮＳで困っているこ

と（困ること）ワースト５を出させ、それをもとに話し合いをさせると中

身の濃い会議となるのではないか。 

 

（その他） 

【委 員】子どもたちが健やかに育つには「いじめ」の問題は避けて通れない。子ど

もと大人との感覚は違うので、今の子ども達が困っていることを解決でき

る会議にしていきたい。 


